רשתות תקשורת

תרגיל תיאורטי 1

מועד הגשה: 22.11.2006 

הקפידו על כתב יד ברור (או הדפיסו את התרגיל), פרטו חישובים והסבירו אותם בקצרה. במקרה של אי בהירות בנוסח שאלה כלשהי, או בחומר הלימוד עליו היא מבוססת, פרטו הנחות לפיהן עבדתם.

1. CRC
1. ברצוננו לשלוח הודעה D=10011101 בעזרת Generator G=1011. חשבו את ביטי ה- CRC.

2. נניח שההודעה הגיעה לצד השני כאשר הביט השני מהופך (כלומר, התקבל R=11011101xxx, כאשר xxx הם הביטים שחישבתם בסעיף א'). הציגו את החישובים שבעזרתם תתגלה השגיאה.
2. תחנת עבודה A שולחת הודעה לתחנת עבודה B. ההודעה מחולקת ל- 3 מסגרות (Frames), אשר לכל אחד מהם יש סיכוי של 25% שהשליחה תכשל. אם שליחת מסגרת נכשלת יש לשלוח את כל ההודעה שוב. כמה פעמים בתוחלת A ישלח את ההודעה עד ש- B יצליח לקבל אותה?
3. CDMA
נניח שתחנה A מקודדת את הביט 1 על ידי cA=[1,-1,1,-1], ואילו תחנה B מקודדת ביט זה על ידי cB=[-1,1,1,-1]. שתי התחנות משדרות בו זמנית, כאשר A משדרת את הביטים 11, ואילו B משדרת את הביטים 01 (כל רצפי הביטים והקידודים בשאלה זו הם משמאל לימין).

1. מה יהיה המסר המקודד שיגיע ליעד?
2. הדגימו כיצד היעד מפענח את המסר ומשחזר את שתי ההודעות מתוכו
3. תחנה C רוצה להצטרף לשידור. מצאו (על ידי חישוב או ניחוש) קידוד עבור תחנה זו, והסבירו בקצרה מדוע הוא מאפשר שידור במקביל עם התחנות האחרות.
4. Slotted ALOHA
נתונות n תחנות המשדרות ב- Slotted ALOHA. מתוכן, n-2 משדרות בהסתברות p, ואילו שתיים הן מיוחדת ומשתמשת בהסתברות שונה q (כל התחנות רוצות לשדר תמיד). 

1. מהי ההסתברות שתחנה רגילה תצליח לשדר ב- slot כלשהו?
2. מהי ההסתברות שתחנה המיוחדת תצליח לשדר ב- slot כלשהו?
3. מהי ההסתברות שב- slot כלשהו, תחנה כלשהי תצליח לשדר?
4. נניח n=10 ו- q=0.3. שרטטו (למשל בעזרת Excel או תוכנה אחרת) את הפונקציה מסעיף ג, והעריכו את ערך p האופטימלי, ואת הערך של הפונקציה בנקודת האופטימום.

5. CSMA/CD

נתון כבל תקשורת באורך 250 מטר, עם קיבולת של 100Mbit/sec. מהירות התקדמות הסיגנל בכבל היא 200,000 ק"מ לשניה. מה צריך להיות אורך ה- Frame המינימלי (רמז: חשבו על תנאים למימוש Collision Detection)? 

6. Bridges

1. בעזרת אלגוריתם Spanning Tree שהוצג בכיתה, מצאו את העץ הפורס ברשת הנתונה להלן. סמנו את הגשרים והפורטים המיועדים (designated), אילו פורטים הם חסומים (blocked) ואילו הם שורשים (root), בסיום האלגוריתם. אין צורך לתת סימולציה של האלגוריתם אלא רק להציג את המצב הסופי.
2. פתרו שוב תחת ההנחה שגשר 1 נותק מהרשת.
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